

*В диссертационный совет Д 999.136.02
при ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»,
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Балашовой Юлии Григорьевны на тему «Формирование системы оценки и организация управления человеческим капиталом при инновационно-ориентированном развитии предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Современные тенденции развития экономики связаны с формированием человеческого капитала как двигателя инновационного прогресса. Кадры играют ключевую роль на разных уровнях управления, поэтому потенциал их развития, вложения в человеческий капитал являются элементом как безопасности, так и нормального функционирования экономического субъекта, общества и государства в целом. Развитие экономики определяется ростом инновационной составляющей различных сфер деятельности и повышением роли человеческого капитала. При этом можно на разных уровнях выделять особенности формирования человеческого капитала. В связи с этим человеческий капитал играет значимую роль в системе управления экономического субъекта. Поэтому диссертация Балашовой Ю.Г. представляет собой актуальное исследование и направлена на решение важной проблемы в области оценки и управления человеческим капиталом.

Автор грамотно формулирует цель исследования, которую он видит в разработке теоретических, научно-методических подходов и практических

рекомендаций по формированию системы оценки и организации управления человеческим капиталом предприятия, ориентированного на инновации.

Положения, выносимые соискателем на защиту, логически обоснованы и содержат элементы научной новизны.

Внимания заслуживают предложения автора по внедрению балльной оценки в зависимости от принадлежности сотрудника к определенному уровню структуры управления инновационной деятельностью (стр. 11-12 автореферата), стоимостной оценки инновативности индивидуального человеческого капитала (стр. 15 автореферата), индексного метода инновационной составляющей индивидуального человеческого капитала (стр. 16-17 автореферата).

Сделанные автором теоретические выводы и практические рекомендации имеют высокую степень актуальности и практической значимости. Балашова Ю.Г. корректно опирается на результаты предшествующих научных работ известных отечественных и зарубежных ученых и развивает их, подчеркивая исключительную важность решения проблемы управления и измерения человеческого капитала на предприятии.

Характеризуя достоинства диссертации, хочется обратить внимание на один момент, требующий уточнения: на стр. 19 автореферата из расчета индекса интеллектуального капитала для каждого работника не понятно, как определяется значимость задания и количество полезных идей.

Указанное замечание не снижает уровень научной и практической ценности диссертационной работы, которая содержит актуальные и значимые научные положения, предложения и рекомендации.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Балашовой Юлии Григорьевны на тему «Формирование системы оценки и организация управления человеческим капиталом при инновационно-ориентированном развитии предприятия» представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, которое соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Балашова Юлия Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Крылова

Имя: Валентина

Отчество: Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: отсутствует

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Новомосковский институт (филиал) «Московский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: valechka_krilova@mail.ru

телефон: 8-961-260-89-96

почтовый адрес: 301668, Тульская область, г. Новомосковск, ул. Орджоникидзе, д. 4, кв. 106

Личная подпись:

11.04.2022

Подпись к.э.н., доцента кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» Крыловой В.В. заверяю

Начальник отдела кадров



Е.Н. Корнакова